

**ОТЗЫВ**  
на автореферат диссертации Светник Наталии Васильевны на соискание  
ученой степени кандидата экономических наук на тему:  
«Методы формирования промышленной политики в регионе,  
обеспечивающей переход к прогрессивным технологическим укладам» по  
специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством  
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,  
комплексами: промышленность)

Диссертационное исследование Н. В. Светник востребовано в настоящее время, так как в условиях деиндустриализации экономики на первый план выходит проблема развития промышленности, и Россия ищет новые источники для социально-экономического роста. Объектом диссертации выбрана промышленная политика региона, обеспечивающая переход к прогрессивным технологическим укладам, предметом — методы ее формирования.

По мнению автора, несмотря на актуальность проблем в промышленном секторе и Федеральный закон от 31 декабря 2014 г. №488-ФЗ «О промышленной политике в Российской Федерации», фактически во многих регионах страны промышленная политика не разработана. Это препятствует сбалансированному, дальновидному, разностороннему и синергетическому развитию данной сферы как на уровне субъектов, так и РФ в целом. В связи с этим автор считает, что использование коллективной деятельности широкого круга заинтересованных групп лиц увеличит вероятность формирования региональной промышленной политики, способствующей переходу к более прогрессивным технологическим укладам, нахождению баланса между целями социально-экономического, научно-технологического развития и ресурсного обеспечения промышленности.

Судя по автореферату, в диссертации проведено оригинальное, глубокое исследование разных аспектов проблемы формирования промышленной политики в регионе. Теоретическую и методическую базу исследования составили труды российских и зарубежных авторов, применены различные общенаучные методы исследования: анализ, обобщение, описание и сравнение, графическое отображение результатов, моделирование социально-экономических процессов и их элементов, корреляционно-регрессионный анализ. Использованы системный, логический и социотехнический подходы, а также концепция смены технологических укладов. Информационную базу диссертации составили нормативно-правовые акты, электронные статистические базы данных российских и зарубежных ведомств, международные рейтинги, публикации в средствах массовой информации, финансовая отчетность филиала ПАО «Корпорация «Иркут» и АО «Энерпред», на материалах которых проведена апробация в третье главе, научные труды по теме диссертации и результаты собственных исследований автора.

Диссертация Н.В. Светник является законченной научно-квалифицированной работой, что подтверждают наиболее существенные научные результаты и их новизна. Выносимые на защиту положения аргументированы, вносят вклад в развитие экономики, организации и управления промышленностью, являются значимыми с точки зрения теории и практики. Основные результаты проведенной работы представлены в 12 статьях общим объемом 6,31 п. л. (в т. ч. авторских — 6,08 п. л.), включая 6 в научных журналах, определенных ВАК при Минобрнауки РФ.

Несмотря на все положительные характеристики диссертации, в качестве замечания следует отметить, что в актуальности автореферата говорится об отсутствии в настоящее время во многих субъектах РФ промышленной политики. Однако далее это утверждение не получило развития. Не совсем понятно, по каким критериям автор оценивал разработана или нет региональная промышленная политика.

Можно сделать вывод, что диссертация Н. В. Светник соответствует п. 9-14 положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018). Автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)».

Доктор экономических наук, профессор,  
заведующая кафедрой экономики предприятия,  
регионального и кадрового менеджмента  
ФГБОУ ВО «Кубанский государственный  
университет»

Г. Г. Вукович

Вукович Галина Григорьевна  
Почтовый адрес: Россия, 350040  
г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149,  
Кубанский государственный университет, каб. 224.  
Тел.: 2199501 (доб. 203)  
E-mail: Kaf224@yandex.ru

